

Pet puta pet jednako je nuća

Prvo smo diplomirali, pa i doktorirali na temu „SNS: Sve i Naravno Svja“. Stoga, ovog puta ćemo podvući samo „momentum krucijalis“: koliko je besmisleno da u 21. veku imamo jednopartijsku vlast u gradu, toliko je to i dobro – znamo, ako nam je u Pančevu loše/superiška, koga jedino možemo da kudimo/hvalimo. Bez vađenja, nema toga.

Pomenusmo i da je u takvom realitetu neobično važna, sigurno više nego ikada ranije, uloga nezavisnih medija. Jer ako novinari svojom glavom ne promišljaju stvarnost, ukoliko sebi dopuste da upadnu u kolotečinu SNS mejnstrima i tako se svesno izgube, zaborave da suština njihove profesije treba da bude kritičko promatranje društva, politike i države – odosmo svi, kao skup nekoliko desetina generacija, u p. m. – podzemlje mediokriteta.

U tom smislu, sugrađanke i sugrađani, pozivamo vas, biće vam nešto kasnije jasno iz kojih konkretnih razloga, da obratite pažnju na Nacrt akcionog plana grada Pančeva za razvoj javnog informisanja u periodu od 2015. do 2017. godine. Dokument (prvi takav u državi!) možete naći na sajtu Grada, a pripremio ga je tim koji je oformio gradonačelnik. Započeta je javna rasprava, pa ispada da vas istovremeno i lokalni politički vrh, pored novinara, animira da se aktivirate, da komentarišete i date sugestije.

„Zakonska novina je da se javni interes u sferi informisanja podstiče putem projektnog finansiranja, a da odluku o dodeljivanju sredstava donose nezavisne stručne komisije“, stoji u Nacrtu.

Da se ne lažemo – mi u „Pančevcu“ trljamo ruke! Nismo na teretu građana Pančeva od 1996. godine, odnosno iz pančevačke kase nismo tražili (ni dobili, što je cena nezavisnosti) ni filera bezmalo dve decenije. Potpune istine radi, jesmo imali odnose sa izvršiocima gradskog budžeta, ali samo poslovne, ne i ljubavne: radi se o po dva puta realizovanim zajedničkim, partnerskim projektima „Maturantski godišnjak“ i „Poetska stvaronica“. Dakle, navikli smo na projektno finansiranje medija kao najpošteniji modus komunikacije države i novinara, pa nam sasvim odgovara da nam po tom osnovu, ako ispunimo kriterijume na tržištu, u kasu kapne kinta iz gradskog budžeta.



Ilustracija Dušan Ludvig

Jedan od prvih naših predloga koje Grad treba ne samo finansijski već i, što je nama mnogo važnije, logistički da isprati, biće da istražimo koliko se ljudi, na kojim radnim mestima i s kakvim (pre)kvalifikacijama zaposlilo u javnim i javnim komunalnim preduzećima u poslednje dve godine uprkos zabrani stigloj „odgore” da se to čini. U svim našim pokušajima da činjenice tog tipa samostalno „iskopamo”, nailazili smo na tarabu ozidanu redom „frizeraja”, redom ćutnje.

Uz pomoć vlasti, koja će se na to obavezati usvajanjem pomenutog akcionog plana, Pančevke i Pančevci će dobiti priliku da, između ostalog, saznaju gde su rupe u gradskoj kasi iz kojih curi novac. Pančevački budžet, mnogo puta čašćen frazom „jedan od najvećih u Srbiji”, pati zato što većina gradskih firmi posluje s gubitkom. Da li ne treba ulagati u stvaranje uslova za pozitivnu poslovnu atmosferu koja bi privukla investitore u Pančevo ili nije važno što nam grad čim se mrdne iz centra, liči na kasabu/zaselak samo da bi se namirila stranačkim kadrom prenatrpana javna preduzeća – neka su od pitanja na koja, verujemo, svi stanovnici ovog grada jedva čekaju odgovor. „Pančevac” se raduje bacanju na taj važan posao.

Građani, utičite na razvoj javnog informisanja, skoknite do sajta Grada, iskomentarišite Nacrt akcionog plana. Akcija!

Razočarani su, beznadežni i ljuti građani što su u državi ostali posle 5. oktobra 2000. Lajtmotiv naše ankete (strana 5) jeste da nam ni pet (izgledalo je revolucionarnih) petih oktobara ne bi pomoglo jer smo inertni, naivni i izgubljeni. Preostala energija građanske mase jednaka je nuli.

Kasnije sasvim jasno pokazane osobine onih u koje smo se tada, 5. oktobra, uzdali – bahatost i samoljublje, preživeli buntovnici sada plaćaju životarenjem, principom „od danas do sutra”. Nepreživeli tadašnji lider odavno je prah koji se nemirno kovitla u kovčegu dva metra ispod zemlje.

IN MEMORIAM Zoran Đinđić

Siniša Trajković

PS

Tekst je u štampanom izdanju izašao 8. oktobra. Kupujte „Pančevac“!